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Процеси глобалізації, які відбуваються в світі, та 

європейський вектор розвитку України перш за все потребують 
гармонізації законодавства України у сфері аудиту, який на 
сьогодні є одним із основних інструментів, що допомагає 
розвивати міжнародні відносини, а також надійним способом  
підтвердження даних фінансової звітності, який необхідний як 
підприємству, так і його інвесторам, постачальникам, 
кредиторам, акціонерам і суспільству в цілому. 

Аудит є одним із інструментів, який допомагає розвивати 
міжнародні відносини, оскільки забезпечує довіру до перевіреної 
фінансової інформації для її користувачів різних рівнів 
(міжнародного, державного, урядового, підприємства). 

Відповідно до Закону України «Про аудит фінансової 
звітності та аудиторську діяльнсть», аудит-перевірка даних 
бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності суб’єкта 
господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора 
про її відповідність в усіх суттєвих аспектах вимогам національних 
положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних 
стандартів фінансової звітності або іншим вимогам.  

Успішне реформування фінансового сектору в Україні 
задля інтеграції в міжнародні ринки потребує, щоб Україна 
наблизилася до європейських і міжнародних стандартів. Саме 
нині в Україні зростає значення якості аудиту та аудиторських 
послуг, також об’єктивна аудиторська оцінка фінансової  
звітності суб’єктів господарювання дає можливість 
користувачам цієї звітності приймати відповідні управлінські 
рішення. Велика кількість людей та організацій, тобто 
зацікавлених сторін, покладаються на якість обов’язкового 
аудиту, і це має велику суспільну роль. Саме через неї у 
європейських країнах компанії високого суспільного інтересу 
зобов’язані проходити щорічний обов’язковий аудит – гарантію 
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правдивості фінансової звітності. В Україні для забезпечення 
ефективного функціонування аудиторської діяльності згідно зі 
стандартами ЄС необхідні кваліфіковані кадри, тому що 
аудиторська діяльність здатна забезпечувати значне покращення 
становища для суб’єктів господарювання, ліквідувати негативні 
наслідки у формі адміністративних стягнень з боку органів 
державного контролю за недотримання норм законодавства.  

Аудитором  може  бути особа, яка має вищу освіту та досвід   
роботи на посадах бухгалтера, ревізора, юриста, фінансиста, 
економіста, асистента (помічника) аудитора не менше 15 років, 
або має досвід роботи на зазначених посадах не менше семи років 
та пройшла стажування. 

Вовчанський фаховий коледж ХНТУСГ готує фахівців  зі 
спеціальності «Облік і оподаткування». В освітній програмі  
наявні такі  дисципліни, як бухгалтерський облік, фінансовий  
облік, контроль і ревізія, інформаційні системи, податкова  
система тощо.  

Саме наші випускники, після завершення навчання у 
закладах вищої освіти за спеціальністю можуть стати  
аудиторами в майбутньому. 

Проводити аудит дуже складно в умовах глобальної кризи 
і загального стану української економіки в умовах війни; коли 
відбуваються значні коливання у валютних курсах та зриваються 
поставки товарів й енергоресурсів. 

Інші проблеми представлені специфічними галузевими 
складнощами. Серед них доцільно виділити відмінності у 
стандартах роботи українських та міжнародних компаній, 
відсутність системи страхування  аудиторських ризиків, а також  
недостатній рівень підготовки українських бухгалтерів і 
аудиторів. Перераховані причини негативно  впливають на 
престиж професії та знижують рівень довіри  бізнес-середовища 
до вітчизняного аудиторського ринку. 

На сьогодні в Україні створена та функціонує низка 
громадських організацій та спілок аудиторів та бухгалтерів: 
ВПГО «Спілка аудиторів України», ГО «Федерація професійних  
бухгалтерів  і  аудиторів  України», ВГО «Спілка  податкових 
консультантів України», ГС «Палата аудиторів і бухгалтерів 
України», ГО «Всеукраїнський бухгалтерський клуб», 
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ГС«Інститут сертифікованих професіоналів обліку й аудиту», 
ВГО «Спілка екологічних аудиторів України», ГС «Федерація 
аудиторів України», МГО «Рада незалежних бухгалтерів та 
аудиторів» та інші. В світлі законодавчих новацій та 
євроінтеграції професійні організації аудиторів та бухгалтерів 
України виступають невід’ємним елементом саморегулювання та 
професійного розвитку представників аудиторської професії 

Для сучасного аудиту як професійної діяльності властива 
така характерна риса, як відповідальність перед  громадськістю. 
Саме ця риса визначає основну мету аудиторської діяльності – 
задоволення чотирьох основних потреб, реалізації яких очікує 
громадськість: довіра, професіоналізм, якість послуг, 
конфіденційність. Оскільки риси, що визначають загальну мету 
аудиторської діяльності мають перманентно зростати, то питання 
самовдосконалення та підвищення кваліфікації є завжди 
актуальними. Тому удосконалення інфраструктури, підвищення 
кваліфікації фахівців ґрунтується на нормативно-правовому, 
інформаційно-методичному та програмно-технологічному 
забезпеченні, яке постійно оновлюється.  
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Можна стверджувати, що розвиток аудиторської діяльності 
в Україні розпочався з її незалежністю. Саме тоді державний 
сектор потребував глобальної перевірки у зв’язку з масовою 
приватизацією її об’єктів та розвитком приватних підприємств, 
власники яких були не в змозі контролювати їх у повному обсязі. 
Особливо аудиторські послуги були потрібні спільним 
підприємствам, іноземний інвестор вимагав підтвердження 
звітності аудитором. Однак юридично аудиторську справу в 
нашій країні було розпочато у 1993 році з прийняттям Закону 
України «Про аудиторську діяльність». Відтоді почали активно 
створюватися аудиторські фірми та практикувати незалежні 
сертифіковані аудитори – суб’єкти малого бізнесу. 
                                                             
* Науковий керівник – Маренич Т.Г., д.е.н., професор 


